
 

 

 

SCHLESWIG-HOLSTEINISCHER LANDTA Drucksache 19/3835 

19. Wahlperiode 01.06.2022

Kleine Anfrage  

des Abgeordneten  Lars Harms (SSW) 

und 

Antwort 

der Landesregierung -  Minister für Soziales, Gesundheit, Jugend, Familie 

und Senioren 

Landesförderung für Tafeln 

 

1. Welche Tafeln gibt es in Schleswig-Holstein und wer sind die jeweiligen Träger 
dieser Tafeln? 
 
Antwort: 

Name Trägerschaft 

Ahrensböker Tafel e. V. Eigene Trägerschaft 

Ahrensburger Tafel e. V. Eigene Trägerschaft 

Albersdorfer Tafel  AWO OV Albersdorf und Umgebung 
e.V. 

Bad Bramstedter Tafel e. V. Eigene Trägerschaft 

Bad Schwartauer Tafel  AWO für Bad Schwartau, Stockels-
dorf und Ratekau  

Barsbütteler Tafel  Eigene Trägerschaft 
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Bordesholmer Tafel  Ev.-Luth. Kirchengemeindeverband 
Bordesholm 

Brunsbüttler Tafel  Hoelp gGmbH 

Eckernförder Tafel  Diakonisches Werk Rendsburg-
Eckernförde gGmbH 

Elmshorner Tafel Christus-Zentrum Arche e.V.  

Eutiner Tafel e.V. Eigene Trägerschaft 

Fehmarn Tafel Ev. Kirchengemeinde Burg a. 
Fehmarn 

Föhrer Tafel e. V. Eigene Trägerschaft 

Glinder Tafel e.V.  Eigene Trägerschaft 

Glücksstädter Tafel AWO Bildung und Arbeit gGmbH  

Heiligenhafener Tafel  Ev. Luth. KG Heiligenhafen 

Hohenwestedter Tafel  Schwesternstation Diakonische 
Dienste in den KG Hohenwestedt 
und Todenbüttel gGmbH 

Itzehoer Tafel  DRK KV Steinburg e.V. 

Kaltenkirchener Tafel e. V. Eigene Trägerschaft 

Kappelner Tafel e. V. 
 

Eigene Trägerschaft 

Lübecker Tafel e.V. Eigene Trägerschaft 

Lütjenburger Tafel  Plöner Tafel e.V. 

Meldorfer Tafel  Hoelp gGmbH 

Neumünsteraner Tafel e.V. Eigene Trägerschaft 

Neustädter Tafel e.V. Eigene Trägerschaft 

Nortorfer Tafel  AWO OV Nortorf 

Oldenburger Tafel e.V. /Holstein Eigene Trägerschaft 

Oldesloer Tafel e. V. Eigene Trägerschaft 

Pinneberger Tafel e. V. Eigene Trägerschaft 

Plöner Tafel e. V. Eigene Trägerschaft 
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Preetzer Tafel e. V. Eigene Trägerschaft 

Ratzeburger Tafel  Bürgerstiftung Ratzeburg  

Rendsburger Tafel Diakonisches Werk Rendsburg-
Eckernförder gGmbH 

Schenefelder Tafel e. V. Eigene Trägerschaft 

Schleswiger Tafel  Johanniter Unfallhilfe e.V. Regional-
verband SH Nord/West  

Schönberger Tafel  Johanniter Unfallhilfe e.V. Regional-
verband SH Nord/West 

Schwarzenbeker Tafel  DRK OV Schwarzenbek e.V. 

Segeberger Tafel e.V. Eigene Trägerschaft 

Süderbraruper Tafel  Diakonisches Werk des Ev. Luth. Kir-
chenkreises Schleswig-Flensburg  

Südtondern Tafel e.V.  Eigene Trägerschaft 

Sylter Tafel e.V. Eigene Trägerschaft 

Tafel Bredstedt Diakonisches Werk Husum gGmbH 

Tafel Flensburg Johanniter Unfallhilfe e.V. Regional-
verband SH Nord/West 

Tafel Flintbek Kieler Tafel e.V. 

Tafel Heide AWO OV Heide und Umgebung e.V. 

Tafel Husum  DW Husum gGmbH 

Tafel Kiel e.V.  Eigene Trägerschaft 

Tafel Kropp  Johanniter Unfallhilfe e.V. Regional-
verband SH Nord/West 

Tafel Mölln  Ev. Lutherische Kirchengemeinde 
Mölln 

Tafel Norderstedt e.V.  Eigene Trägerschaft 

Tafel Reinfeld Ev. Kirchengemeinde Reinfeld 

Tafel Sörup  AWO Sörup  

Tafel Tönning Diakonisches Werk Husum gGmbH 
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Trittauer Tafel e. V. Eigene Trägerschaft 

Uetersener Tafel e. V. Eigene Trägerschaft 

Wedeler Tafel e. V. 
 

Eigene Trägerschaft 

Quelle: Angaben des Landesverbandes Tafel Schleswig-Holstein/Hamburg e.V. vom 

30.05.2022 

 
 

2. Für welche Investitionsmaßnahmen haben die einzelnen Tafeln eine Landes-
förderung in 2021 und 2022 beantragt und welche Anträge sind in welcher 
Höhe bewilligt worden?  
 
Antwort: 
Es sind keine Investitionsmaßnahmen beantragt worden. 
 

3. Hat es von Seiten der einzelnen Tafeln in 2021 und 2022 Anträge auf institutio-
nelle Landesförderungen gegeben und welche sind gegebenenfalls in welcher 
Höhe bewilligt worden? 
 
Antwort: 
Es sind keine Anträge auf institutionelle Landesförderung gestellt worden. 
 
Aus dem Fonds zur Abdeckung sozialer Härten, insbesondere Obdachlose 
und Tafeln, im Zusammenhang mit der Corona-Krise in Schleswig-Holstein 
konnten die Tafeln in den Jahren 2020 und 2021 Mittel zur Sicherstellung der 
sozialen Infrastruktur für Bedürftige abrufen. Das Programm selbst ist über die 
Kreise und kreisfreien Städte abgewickelt worden.  
 
Das Gleiche gilt für ein geplantes Programm zur Sicherung des Betriebs der 
Tafeln infolge der verstärkten Inanspruchnahme durch Schutzsuchende aus 
der Ukraine. Auch hier sollen Leistungen gewährt werden, die dem Ziel dienen, 
die Folgen des Ukrainekriegs abzumildern und die Tafeln in ihren Bestand zu 
sichern. Das Programm ist aktuell in Vorbereitung und noch nicht veröffentlicht, 
daher konnten auch noch keine Anträge gestellt werden.  

 


